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    CІМ’Я

   Голова сім'ї мав дуже сильну владу. 
Таким зазвичай був батько. Якщо 
батько вмирав, його влада 
переходила до його старшого сина, і 
в цьому випадку найстарший з 
живих братів ставав тим, що 
називалося pater familias. В принципі у 
греків батько мав абсолютне право 
на життя і смерть своїх дітей. Навіть 
без будь-якої вини з їх боку він мав 
право їх вбити. В Афінах відома 
була історія про одного архонте, 
який в покарання за погану 
поведінку віддав свою дочку на 
поживу коню.



МІСЦЕ ЖІНКИ В СІМ’Ї
       Всередині свого будинку жінки були 

повними господинями. Вони 
спостерігали за рабами і керували 
роботою своїх служниць; на них же 
лежав обов'язок вести всі 
господарство по будинку і 
враховувати всі витрати. Роль 
афінянки у вихованні дітей не була 
велика. З самого початку діти 
доручалися годувальницям. Це не 
означало, що мати нехтувала ними; 
вона цікавилася їхніми іграми, пестила 
їх, але між нею і ними стояв чужа 
людина. Хлопчики дуже рано починали 
вчитися не вдома. Дівчата залишалися 
з матерями, але їх виховання було 
дуже поверхневе. А коли приходила 
черга женити або видавати заміж дітей, 
мати не запрошували до участі у 
вирішенні їх долі; це питання батько, в 
силу закону, вирішував один. З жінкою 
не радилися навіть тоді, коли справа 
йшла про її власну долю.



ОБОВ’ЯЗКИ ДІТЕЙ
     Головний обов'язок дітей полягала в тому, 

щоб почитати і коритися своїм батькам. 

     По-перше, син зобов'язаний був піклуватися 
про утримання батьків, якщо вони в тому 
потребують. Син звільнявся від цієї 
необхідності тільки в одному випадку. Якщо 
батько, незважаючи на свою бідність, не 
потурбувався навчити сина якого-небудь 
ремесла, він втрачав будь-яке право на 
матеріальне утримання від нього. 

    
       По-друге, син зобов'язаний був віддавати 

своїм померлим батькам почесті, 
передбачені законами релігії. Син, який не 
виконував цих обов'язків по відношенню до 
своїх батьків, міг бути переданий 
правосуддю. Вибір покарання надавали 
рішенням суду, який іноді виносив смертний 
вирок.



ЇЖА ГРЕКІВ
     У греків було два сніданки. Перший - вранці після сну; він складався з 

невеликого шматка хліба, змоченого у вині. Другий сніданок - 
близько середини дня. 

     Прийняття їжі, що відповідало нашому обіду, проходило ввечері або 
навіть тоді, коли вже зовсім смеркло. Запрошували гостей зазвичай 
до цього столу. Грек не любив їсти поодинці і не вважав хорошею 
вечерю без друзів. 

     Ні ножів, ні виделок не використовували; ложку використовували 
для рідких страв або соусів, але і її частіше заміняли окрайцем хліба. 
Майже все їли руками. Ні скатертин, ні серветок не було; витирали 
руки м'якушкою хліба або спеціальним тістом, яке катали між 
пальцями, так що з нього виходили кульки.



СПАРТАНСЬКЕ ВИХОВАННЯ
З дванадцяти років хлопчики ходили ледве прикриті, з 

непокритою головою і босі; взимку і влітку вони носили один й 
той ж одяг цілий рік. Їм коротко обстригати волосся. Вони 
спали без ковдр на сіні, на соломі, на очереті. Їх їжа була дуже 
проста і видавалася в такій малій кількості, що не могла їх 
наситити, так що вони були змушені красти собі їжу. Ці 
крадіжки не заслуговували нічого крім похвали, якщо 
здійснювалися зі спритністю.

Крім щоденних вправ, що привчає юнаків терпляче переносити 
біль, у Спарті практикувалися випробування бичуванням, 
повторювані щорічно перед вівтарем Артеміди Ортійской. 
При цьому випробуванні юнаків бичували до крові, причому 
вони не мали права стогнати або просити пощади під 
загрозою безчестя. Той, хто більш стійко переносив 
випробування, проголошувався «переможцем у вівтаря». Були 
випадки, коли жертви вмирали під ударами. 

Освіта була дуже обмежена. Музика 
входила в
      громадське навчання не тільки як 
розвага, а як
      елемент морального розвитку; діти 
співали і
      грали на кіфарі або на флейті.



          Зачіска греків була дуже схожа на східну. Довге волосся, 
відрізняло тоді шляхетних, громадян, повинно було 
робити їх схожими на єгипетських або ассірійських 
вельмож. При цьому волосся вільно спадало, розділене на 
окремі локони, що падали на спину або перекидалися по 
сторонах  на груди; то відкидалося назад у вигляді довгих 
кіс або у вигляді одного загального пучка, перехопленого 
стрічкою. Нечисленні свідчення показують, що вже з 
досить ранніх часів грекам було відоме використання  
бритви та різних засобів для видалення волосся. Але як 
загальновизнане правило греки перестають носити 
бороду тільки з часів Олександра. Стрижка бороди або, 
навпаки, відпускання її служили в різний час ознакою 
засмучення і смутку. 

                Гречанки охоче користувалися для причісування 
послугами перукарів. Звичайними інструментами цих 
людей були гребінці, ножиці для волосся, ножиці для нігтів, 
бритви, дзеркала, серветки і щипці для завивки. Волосся 
душилося особливими запашними есенціями, потім їх 
розчісували і завивали. Фарбування волосся також було 
відомо грецьким жінкам; починаючи з V століття вони 
вміли робити волосся чорними або білявими.



БАНІ

Використання гарячих або холодних ван 
було дуже поширене в Греції з 
найдавніших часів. Чоловіки і жінки не 
тільки купалися в морі та річках, а й  у 
ванах, приготовлених вдома. Під 
триніжок розкладали вогонь; на нього 
ставився мідний посуд,  в якому 
нагрівалася вода, що виливалася 
потім у чан і змішувалася там з 
холодною; людина залазила в цей чан, 
а інша людина мила її, поливаючи 
водою голову і плечі, а потім 
натиравла його маслом і одягала. Цей 
обов'язок зазвичай лежав на жінках, і 
виконували його служниці, дочки, а 
іноді й самі  господині дому.



РОЗВАГИ

Котаб - гра, що стала невід'ємною частиною будь-якого бенкету. 
Вона полягала в тому, що гості залишали у своїх келихах 
недопитим невелику кількість вина, а потім кожен обертав її 
подібно до пращі, просунувши у вушко палець, і вихлюпував 
вино на протилежну стіну зали. Одночасно з цим гравець 
задумував чи казав вголос ім'я коханої людини, а влучність 
попадання виплеснутого вина в намічену мету, показували, чи 
користується він взаємністю.

Півнячі бої   Греки були дуже 
захоплені цією розвагою, для чого і 
дресирували бійцівських півнів. 
Щоб підняти бойовий дух цих 
птахів, їх годували часником і 
цибулею. В Афінах навіть був 
узаконений щорічний півнячий бій у 
театрі.



ВИСНОВКИ

Вивчивши побут та традиції 
грецького народу, я дійшла 
висновку, що на той час Давня 
Греція мала достатньо 
високий рівень розвитку 
цивілізації.
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